

## **Подготовка к паводку на особом контроле**

С наступлением первых весенних дней возникает угроза подтопления придворовых территорий и построек различного назначения. Наиболее актуальна эта проблема в сельских населённых пунктах, в окрестностях которых происходит обильное снегонакопление и, как следствие, подтопление талыми водами. В целях снижения угрозы подтопления должны проводиться заблаговременные противопаводковые мероприятия с участием собственников территории (частного владения), а также исполнительной власти.

В целях подготовки к весеннему паводку, предупреждения и уменьшения риска возникновения чрезвычайных ситуаций, снижения возможного ущерба, обеспечения безопасности населения в период паводка 2023 года, 02 марта состоялось заседание районной противопаводковой комиссии с повесткой дня заседания «О подготовке к прохождению весеннего паводка 2023 года на территории муниципального района Кошкинский». На заседании присутствовали главы сельских поселений района, члены комиссии. Главы сельских поселений в своих выступлениях отметили, что весна в этом году будет ранняя и непредсказуемая. Все сельские поселения готовы к прохождению весеннего половодья, обеспечена готовность необходимых сил и средств, имеется специальная техника, плавательные средства, запасены песок и щебень. Но местным жителям не нужно ждать, когда им окажут помощь, а самим подготовиться, чтобы не случилась беда. Ввиду постоянного доступа к собственности и заинтересованности в ее сохранности владельцы частных подворий на протяжении зимнего периода должны очищать придворовые территории от снега, со складированием его в легко доступных для техники, осуществляющей его вывоз, местах. Очень важно обеспечить отвод талой воды от своей территории (не в ущерб собственникам прилегающих строений и территорий) путем создания отводных канав и насыпей. Накопленный опыт проведения мероприятий по уменьшению последствий подтопления свидетельствует, что наименьшие материальные затраты и более надёжная защита территорий от подтоплений достигается лишь при использовании комплексного сочетания активных мер всех заинтересованных сторон.

Подготовка к паводковому периоду текущего года продолжается и находится на постоянном контроле.

### **Как действовать во время наводнения?**

При угрозе наводнения в установленном порядке выходите (выезжайте) из зоны затопления в назначенный безопасный район или на возвышенные участки местности, захватив с собой документы, ценности, необходимые вещи и трехсуточный запас непортящихся продуктов питания.

Перед уходом из дома выключите электричество и газ, погасите огонь в печах. Если позволяет время, ценные домашние вещи переместите на верхние этажи или на чердак жилого дома. Закройте окна и двери, при необходимости и наличии времени забейте с наружи досками (щитами) окна и двери первых этажей. При отсутствии организационной эвакуации по прибытии помощи или спада воды находитесь на верхних этажах и крышах зданий, других возвышающихся предметах. В безопасных местах следует находиться до тех пор, пока не спадет вода и не минует опасность наводнения. При подходе спасателей спокойно, без паники и суеты, с соблюдением мер предосторожности, переходите в плавательное средство.

### **Как действовать после наводнения?**

Перед тем, как войти в здание, проверьте, не угрожает ли оно обрушением или падением какого-либо предмета. Проветрите здание для удаления накопившихся газов и влаги. Не включайте электроосвещение, не пользуйтесь источниками открытого огня, не зажигайте спичек до полного проветривания помещения и проверки исправности системы газоснабжения. Проверьте исправность электропроводки, трубопроводов газоснабжения, водопровода и канализации. Не пользуйтесь ими, пока не убедитесь в их исправности с помощью специалистов. Для просушивания помещения откройте все окна и двери, уберите грязь с пола и стен, откачайте воду из подвалов, не употребляйте пищевые продукты, которые были в контакте с водой.

Указанные выше правила и порядок действия населения при наводнении позволят существенно снизить возможный материальный ущерб и сохранить жизнь людей, проживающих в районах, подверженных опасным воздействиям водной стихии.

Напоминаем номер телефона, по которым следует обращаться в случае возникновения экстренной ситуации:

**Единый номер вызова экстренных оперативных служб — 112**

Отдел по делам ГО и ЧС Администрации муниципального района  
Кошкинский